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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
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Autorka práce: Bc.  Jana Vondráčková 

Název práce: Změna nemocenského pojištění v ČR po roce 2009 – institucionální 

analýza 

Autor posudku: MUDr. Petr Háva, CSc. 

Hodnocení z pohledu vedoucího práce omezím a zestručním a ponechám tak 

prostor pro oponentský posudek. Situaci mi usnadňuje dosažený výsledek, který 

v rámci standardních hodnocených aspektů dosahuje z mého pohledu výborné 

parametry. Autorka si velice dobře zvolila téma z oblasti, které se věnuje profesně 

a je v ní také pravidelně vzdělávána. To jí umožnilo věnovat její potenciál na další 

pro ni nové  oblasti v rámci teorií a použitých výzkumných metod. Velice oceňuji 

zvládnutí dvou výzkumných metod, jimiž jsou institucionální analýza a kritická 

diskurzivní analýza. Jde o poměrně nelehké metody, s kterými se řada studentů tak 

dobře vypořádat nedokáže. 

Na rozdíl od věkově mladších studentů paní Vondráčková dokázala s lehkostí 

reflektovat i kritické aspekty kontextu reformních cílů, které utvářely tvorbu 

zákona o nemocenském pojištění v letech 2005-2009. Šlo především o změny 

ideových východisek jednotlivých vládních reprezentací v kontextu ekonopmické 

globalizace. V práci se autorce podařilo jít mnohem dál za obvyklý pozitivistický 

přístup do oblasti legitimity.  S využitím kombinace kvalitativního a 

kvantitativního přístupu a svých dlouholetých praktických zkušeností pro ni 

nebylo problémem hodnotit zkoumanou změnu z hlediska systémového přístupu. 

Základním výzkumným problémem práce je „kritická reflexe legitimity reformních 

kroků v oblasti nemocenského pojištění v kontextu neoliberalismu a ekonomické 

globalizace na konkrétním případu změn nemocenského pojištění v souvislosti s přijetím 

zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění.“  

Závěr: „Hlavní zjištěnou příčinou problému je to, že reformy v oblasti nemocenského 

pojištění jsou prováděny především s cílem snížit výdaje na tuto oblast. Přijímané 

legislativní úpravy se tak soustřeďují na ekonomické zájmy, bez vnímání širších 

souvislostí, kterými je především zdraví jednotlivých členů společnosti a vnímaní 

dopadů změn na jednotlivé aktéry.“ 

Z hlediska vedoucího práce s radostí konstatuji, že spolupráce s paní Janou 

Vondráčkovou na této DP pro mne byla určitým zadostiučiněním toho, jak lze 

námi nabízené poznakty a metody tak efektivně a odpovědně využít na straně 

studentů, aniž by si stěžovali na myšlenkovou a pracovní zátěž, které jsou 

vystaveni. 
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Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě  

a hodnotit ji známkou „výborně“. 
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